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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών- ΝΠΔΔ, διοργανώνει αυτοχρηματοδοτούμενο 

πρόγραμμα Δια Βίου Εκπαίδευσης και Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Εξέλιξης με τίτλο: 

«Εκπαίδευση στο Manual Therapy» 

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση του προγράμματος γίνεται σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην 

κείμενη νομοθεσία που αφορά τη λειτουργία και τους σκοπούς του Π.Σ.Φ. (Ν. 3599/2007) και 

τα εκπαιδευτικά κριτήρια αξιολόγησης και λειτουργίας του Προγράμματος που έχει ορίσει η 

I.F.O.M.P.T. της W.C.P.T. 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ   ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Το  πρόγραμμα  οδηγεί  στην  απόκτηση  πιστοποιητικού,  αναγνωρισμένο  από  την 

Παγκόσμια Ομοσπονδία Manual Therapist (IFOMPT) και από τον Π.Σ.Φ. 

 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΟ MANUAL THERAPY 

Επιστημονικός (Ακαδημαϊκός) Υπεύθυνος: Γρηγοριάδης Ιωάννης PT, MSc, MCSP, MMACP, 

OMT, Clinical Instructor Manual Therapy OMT-Greece, Π.Σ.Φ 

Αναπληρωτής Υπεύθυνος Προγράμματος: Τάτσιος Ι. Πέτρος PT, PhD cand, MSc, MSc, CMP, 

OMT, Clinical Instructor Manual Therapy OMT-Greece, Π.Σ.Φ 

Επιστημονικό Πεδίο: Επιστήμες Υγείας 

Υλοποίηση                 : Ακαδημαϊκό Έτος 2026-2027-2028 

Έναρξη                       : Ιανουάριος 2026 

Διάρκεια                     : 2έτη  
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ΘΕΜΑΤΙΚΑ ΠΕΔΙΑ 

 

Κάθε μάθημα (course) έχει διάρκεια 2 έως 6 ημέρες και αποτελεί τμήμα του συνολικού 

προγράμματος. Η δομή κάθε μαθήματος περιλαμβάνει θεωρητική κατάρτιση στην ανατομία, 

την εμβιομηχανική και την παθολογία κάθε περιοχής του σώματος, καθώς και στην φυσιολογία 

επούλωσης των ιστών. Επιπροσθέτως, περιλαμβάνεται πρακτική άσκηση η οποία αποτελείται 

από την εκμάθηση των κατάλληλων  τεχνικών  και  προκειμένου  να διευκολυνθεί  η  κλινική  

συλλογιστική, κάθε μάθημα περιέχει μία κλινική περίπτωση την οποία ο καθηγητής δημιουργεί 

και αναλύει καθ'όλη τη διάρκεια της πορείας του μαθήματος. 

 Οι παρουσιάσεις σε κάθε μάθημα γίνονται μέσω PowerPoint και συμπληρωματικού υλικού 

που αποτελείται από σχετικές επιστημονικές εργασίες και διεθνώς αναγνωρισμένα εγχειρίδια 

τα οποία δίδονται στους φοιτητές. Οι φοιτητές, προοδευτικά καθοδηγούνται στη διαδικασία 

εξέτασης, διάγνωσης και εκπαιδεύονται στη διαδικασία επιλογής της κατάλληλης θεραπείας. 

Τα μαθήματα της δεύτερης περιόδου αναπτύσσουν περαιτέρω την θεωρητική κατάρτιση των 

φοιτητών, με προηγμένες γνώσεις σχετικά με την φυσιολογία του πόνου, την ψυχολογία του 

ασθενή, τις βασικές αρχές αποκατάστασης, την εκμάθηση του κινητικού ελέγχου, καθώς και 

προχωρημένα μαθήματα που απευθύνονται στις ευρύτερες περιοχές του σώματος (άνω και 

κάτω τεταρτημόρια), με απώτερο στόχο την εκπαίδευση των φοιτητών στη διαφοροδιάγνωση 

και στην κλινική συλλογιστική. Επιπλέον, υπάρχει πρακτική εκπαίδευση σε ειδικές τεχνικές 

κινητοποίησης και σε χειρισμούς. 

 Ο κύριος στόχος της δεύτερης περιόδου είναι η ενσωμάτωση των γνώσεων που προσφέρονται 

στο πρόγραμμα σε ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο εξέτασης και θεραπείας του νευρο-

μυοσκελετικού συστήματος. 
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Τα μαθήματα θα πραγματοποιούνται περίπου ανά 30 ημέρες και θα είναι τριήμερα 

(Παρασκευή, Σάββατο και Κυριακή). Περισσότερες πληροφορίες για το εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα και τους εκπαιδευτές του προγράμματος, μπορείτε να δείτε στην ιστοσελίδα του 

ΠΣΦ : https://omt.psf.org.gr/ 

Κριτήρια Επιλογής των Υποψηφίων: 

• Το Πρόγραμμα απευθύνεται ΜΟΝΟ σε πτυχιούχους φυσικοθεραπευτές μέλη του Π.Σ.Φ. 

• Καλή γνώση της Αγγλικής, χωρίς βεβαίωση από αντίστοιχους τίτλους  Γλωσσομάθειας,  

• Καλή γνώση χρήσης Η/Υ  

 

Κόστος Συμμετοχής: Το συνολικό κόστος για τους συμμετέχοντες είναι 3.900 και κάθε μάθημα 

θα πληρώνεται ξεχωριστά, πριν την πραγματοποίηση του.  

Σε περίπτωση που συμμετέχουν πάνω από 20 άτομα θα υπάρχει και 2ος εκπαιδευτής στα 

Βασικά και Προχωρημένα μαθήματα (όχι στα θεωρητικά). Το κόστος της πρακτικής άσκησης 

είναι ξεχωριστό και  εξαρτάται  από  το  που  θα  πραγματοποιηθεί  και  με  πόσα άτομα.  

Η  εξόφληση του κόστους συμμετοχής, μπορεί να γίνει μέσω τραπεζικής κατάθεσης σε ατομικό 

RF που θα σας αποσταλεί έπειτα από την ολοκλήρωση της αίτησης. 

 

  



 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 

Πρόγραμμα Δια Βίου Εκπαίδευσης και Συνεχιζόμενης  

Επαγγελματικής εξέλιξης  

«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ MANUAL THERAPY» 
 

1ο ΜΑΘΗΜΑ Α’ ΚΥΚΛΟΥ: 

Η πρώτη ενότητα με θέμα: «Βασικό Κάτω Άκρο»,  θα πραγματοποιηθεί στις 30, 31 Ιανουαρίου  

και 01 Φεβρουαρίου 2026 με εισηγητή τον κ. Γρηγοριάδη Ιωάννη.  

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ 

Τιμή συμμετοχής 1ου μαθήματος : 195 ευρώ 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορείτε να  δηλώσετε συμμετοχή αποκλειστικά μέσα από την περιοχή 

μελών του ΠΣΦ ακολουθώντας τα παρακάτω βήματα. 

1. Κατά την είσοδο σας (https://psf.org.gr/login.php) , στο δεξί τμήμα του μενού επιλογών, 

επιλέγετε «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ MANUAL THERAPY» 

2. Στο περιβάλλον που οδηγήστε, επιλέγετε  «Υποβολή αιτήματος συμμετοχής στο 

πρόγραμμα OMT». 

3. Μετά την υποβολή του αιτήματος, δημιουργείται ο προσωπικός σας κωδικός πληρωμής 

RF, μέσω του οποίου πραγματοποιείτε αποκλειστικά πληρωμές που αφορούν τη 

συμμετοχή σας στο πρόγραμμα. 

4. Ο κωδικός πληρωμής, ακολουθεί (παραμένει ό ίδιος) για όλες τις πληρωμές σας  για 

συμμετοχή στα σεμινάρια του προγράμματος. 

5. Κατά την ολοκλήρωση της εγγραφής, εμφανίζεται ο κωδικός πληρωμής καθώς και τα ποσά 

που πρέπει να καταβάλλετε για κάθε επερχόμενο σεμινάριο. 
 

Είμαστε στη διάθεση σας για οτιδήποτε θελήσετε. 

Ο Υπεύθυνος Εκπαιδευτικός Προγράμματος 

Τάτσιος Ι. Πέτρος 


